

Spoločné vyhlásenie

subjektov zainteresovaných na boji proti manipulácii športových súťaží

Bratislava, 22. septembra 2020

Šport a športové súťaže sú prostriedkom spoločenskej interakcie, zdrojom veľkých emócií, napätia, či obsahovej nepredvídateľnosti za predpokladu, že prebiehajú čestne a v súlade so športovou integritou. Tento sociálny, integračný a zdraviu prospešný aspekt športu, spojený s kultiváciou ľudského bytia však čoraz častejšie ohrozujú neetické praktiky a kriminálne delikty prenikajúce do sféry športu a športových súťaží.

Manipulácia športových súťaží a s ňou súvisiace úplatkárstvo, ovplyvňovanie zápasov, doping, stávkové podvody, pranie špinavých peňazí, ovplyvňovanie usporiadania športových podujatí, či medzinárodná zaangažovanosť zločineckých skupín, patria k najväčším hrozbám, ktoré zásadným spôsobom narúšajú hodnoty integrity a zásadu fair play v športe.

Všetci si uvedomujeme závažnosť tohto problému a nebezpečenstvo, ktoré predstavuje pre rozvoj a dôveryhodnosť športu na národnej i medzinárodnej úrovni. Preto vyjadrujeme záujem a odhodlanie aktívne čeliť hrozbám súvisiacim s manipuláciou športových súťaží, v záujme budovania kultúry etiky a zvyšovania morálneho imperatívu i spoločenskej zodpovednosti v športe. Primárnym zámerom v tomto úsilí je vytváranie takých politík a inovatívnych programov, ktoré umožnia ochraňovať integritu športových súťaží, dôveryhodnosť inštitúcií a jedinečné hodnoty, ktoré prináša šport pre spoločnosť.

Snaha dosiahnuť tento cieľ vychádza zo záväzku implementovať a v praxi uplatňovať Dohovor Rady Európy o manipulácii športových súťaží (Macolin, 18. september 2014). Zastávame názor, že dohovor je významným nástrojom z hľadiska regulácie medzinárodného práva v dynamicky sa meniacom kontexte digitalizácie a globalizácie i referenčným rámcom pri koordinácii národných záujmov v boji proti manipulácii športových súťaží.

Progres v implementácii dohovoru a zabezpečenie úspechov na úrovni národnej kompetencie je možné zabezpečiť len synergiou záujmov a spoločným úsilím príslušných orgánov verejnej moci a organizácií pôsobiacich v oblasti športu a športových stávok, ktoré sa svojim nasadením podieľajú na presadzovaní princípov integrity v športe. K takýmto inštitúciám patria najmä:

- **Národná kriminálna agentúra Prezídia Policajného zboru Ministerstva vnútra Slovenskej republiky**
- **Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky**
- **Úrad pre reguláciu hazardných hier Ministerstva financií Slovenskej republiky**
- **Slovenský futbalový zväz**
- **Antidopingová agentúra Slovenskej republiky**

Uvedomujeme si, že manipulácia športových súťaží a iných negatívnych javov v športe nie je problémom jednej krajiny, je to celosvetový problém, preto oceňujeme zaangažovanosť i odborný potenciál **CSCF - Nadácie pre integritu v športe**, ktorá realizáciou medzinárodného projektu IntegriSport Erasmus+, zameraného na inovatívne riešenia a expertízy z výskumu v oblasti prevencie a boja proti manipuláciám športových súťaží podporuje uplatňovanie princípov dohovoru v nadnárodných súvzťahnostiach.

Vážime si možnosť participovať na danom projekte a prezentovať naše profesionálne kapacity a úsilie v boji proti manipulácii športových súťaží. Veríme, že spolupráca na projekte prispeje k zefektívneniu vzájomnej výmeny informácií, sprostredkovaniu skúseností a posilneniu našich súčinnostných vzťahov v národnom i medzinárodnom kontexte.

Na záver vyjadrujeme presvedčenie, že zapojenie sa do medzinárodného projektu IntegriSport Erasmus+ a spolupráca s partnermi z európskych krajín, prispeje k účinnejšej implementácii politik integrity v športe, ako aj k posilneniu kooperácie pri predchádzaní, odhaľovaní a postihovaní manipulácie športových súťaží v európskom priestore.